

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1.56 P, Fél évre 3.12 P, Egész évre 6.24 P
 Befizetések postacsekken:
 „Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám: 18.280
 Lapzárta csütörtök este 6 óra.
 Megjelenik minden szombaton reggel.

Felalós szerkesztő: WAGNER MÁRTON
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 „HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA
 Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.
 Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egynasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés
 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél
 15 százalék, I. negyedévi hirdetésnél 20 százalék és
 félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

AZ ERŐS KÉZ

Napok óta rebesgették és terjesztették a válsághíreket különböző formákban, hangoztatva, hogy a kormány olyan nehéz helyzetbe került, hogy okvetlenül le kell mondania. Nos, a sokat emlegetett „válság” már le is pergett, vagy mondjuk parlamenti nyelven, meg is oldódott. Még pedig olyan gyorsan és olyan zökkenő nélkül, amilyenre kevés példa van a magyar politikai életben. És az eredmény? Valóban az a francia közmondás jut az ember eszébe, ami a „nagy zaj”-ról és sok „hü-hó”-ról beszél, hogy a valóságban alig legyen valami magva az egésznek.

Mikor a keddi pártértekezleten felvetődik a bizalmi kérdés és a párt egységes megnyilatkozásával szemben mindössze négy képviselő áll fel és nem szavaz bizalmat az Imrédy-kormánynak, ez minden esetre arra vall, hogy Imrédy miniszterelnök teljes mértékben bírja a többségi párt bizalmát. Azok a rémhírek tehát, amiket a miniszterelnök oly férfias határozottsággal bélyegezett meg, igaznak bizonyultak.

Most már mindezen szerencsésen túl vagyunk, de jó tanul-

ságul szolgálhat az egész eset a jövőre nézve. Szerencsére sem a Nemzeti Egység Pártját, sem magát a miniszterelnököt az ilyen politikai fogásokkal nem lehet eltéríteni útjából, de legkevésbé munkájában megállítani. Mert ha valóban igaz, hogy minden rosszban és minden emberi gonoszságban van valami jó is, akkor a mostan lejátszódott szellemi „orvtámadás”, amit titokzatos erők az utóbbi napokban oly nagy kedveléssel pergették végig politikai élet színpadán, hát akkor ebben a játékban is van valami haszon s ez esetben az, hogy a miniszterelnöknek megadta a módot, hogy a pártgyűlésen és ezen keresztül az ország előtt is fellárja a valódi helyzetet, bebizonyítva, hogy mennyire hazug és mennyire célzatos minden beállítás, a diktatura mumusától kezdve a pénzfelhígítás és bankóözön réméig, hogy ettől a célzatos hírterjesztéstől megszégyenülhessenek először maguk a rémhírterjesztők s másodsorban azok, akik ezek céltudatos munkájának eszközül tudják odadobni magukat.

— A gyengeidegzetűek vegyének brómot — mondotta nem is olyan régen Darányi Kálmán, amikor azokról esett szó, akik

Dr. Révész Imre püspök gyomai ünnepi beszéde

a 3-ik oldalon

a küszöbön álló reformoktól félve mindegyik eszközt megragadnak, hogy azokat elgáncsolhassák, vagy ha ezt nem, legalább is késleltessék. A keddi pártértekezleten, mintha Imrédy Béla szintén ezt az orvosságot használta volna, azzal a különbséggel, hogy nem csak ajánlotta, hanem valósággal oda is adta mindazoknak, akik elég gyengék ahhoz, hogy odadobják a méregkeverőknek magukat, hogy politikai eszközül szolgáljanak a „heccmeisztereknek”.

A keddi beszéd ugyanis mindenben tisztázta a politikai helyzetet. Akaratlanul is Könyves Kálmán történelmi kijelentése cseng vissza fülünkben: „Boszorkány nem lévén, ne esék róluk szó.”

Tehát nincsenek. S akár tesszik ez a politikai méregkeverőknek, akár nem, most már tudomásul kell venniük maguknak a rémhírterjesztőknek is, de magának a hiszékeny politikai rétegnek is, hogy egyszer s mindenkorra eltűntek a magyar politikai közélet egeről a rémek,

amelyek a diktatura rémével fenyegetőztek, különböző formában riogatja a közvéleményt, hogy mik volnának a miniszterelnök rejtegetett és alkotmányellenes szándékai. Aki figyelemmel hallgatta, vagy olvassa végig Imrédy Béla keddi beszédét, az a jövőre nézve vértézve lehet minden ijesztgetés ellen. A miniszterelnök szigorúan az alkotmányosság alapján áll, így tehát ama vádak, mintha ő diktatórikus hatalomra törne, összeomlott. Nincs szüksége semmiféle diktatúrára. Pártja erős és ő viszont pártjában erős. S csak a maga erősségét gyengítené, ha olyan eszközökhöz nyulna, amelyek igénybe vételével önmagára vállalná a felelősséget, ahelyett, hogy az alkotmányosság természetét szerint abban a többségi párttal osztozkodnék. A keddi pártértekezletnek egy pozitív nagy eredménye van: hogy a diktatura rémének sarkányfeje a porba hullott és nem lehet vele többé játszogatni a magyar közvélemény ijesztgetésére.

T Á R C A

A Kassai bevonulás ahogy én láttam

Irta: Dr. csernefalvi Sorbán Jenő

1938 november 11-ike örökké felejthetetlen élmény marad emlékezetemben és ezt a napot méltán soroztam be életem legszebb napjai közé. A Kormányzó ur Ófőméltósága vonult be e napon, 20 évi keserves megszállás után, az ősi magyar városba: Kassára.

A szeghalmi járás kitünő főszolgabírájának, dr. Tóth Béla barátomnak figyelme folytán részesültem abban a nagy szerencsében és kimondhatatlan boldogságban, hogy az egész magyar nemzet, de főképpen Kassa város öröm-ünnepén részvehettem. Dr. Tóth Béla a szeghalmi járás közönségéből

küldöttséget szervezett és egy autóbust foglalt le, abból a célból, hogy a küldöttséget a kassai ünnepségekre vezesse. Ezen az autóbuzszon kollégám és barátom 3 helyet tartott fenn feleségem, dr. br. Maasburg Kornél kártársam és szerény személyem részére, mely baráti cselekedetért engem örök hála kötelezett le. Tudvalevő ugyanis, hogy erre az alkalomra a szükséges engedélyek, de főképpen az utazáshoz szükséges járművek beszerzése nagy nehézségekbe ütközött.

A hatalmas és modern MAVAUT autóbusz a lelkes társasággal 10-ikén éjjel 11 órakor indult el Szeghalomból. Gyorsan szelte a nagy társas-gépkocsi a kilométereket: Bucsatelep, Karcag, Tiszaföldvár, Mezőkövesd.

A autóbusz reflektorának éles fénye is boldogan furta bele magát a késő őszi éjszaka sötétjébe: Kassára, a felszabadult városba igyekeztünk...

Amint Mezőkövesden a Budapest—Miskolc — Hidasnémet — Kassa főutvonalat elértük, mindinkább érezhetővé és láthatóvá vált, hogy valami rendkívüli esemény előtt áll az ország. Számtalan gépkocsi reflektora világította meg a széles aszfalt utat: Kassára igyekeztek! Miskolcra beérve meleg teát kívánt a társaság inni, az ottani híres Korona szálloda kávéházában, de ez a kívánság csak óhaj maradt. A kávéház előtt tömegével álltak a gépjárművek és a kávéházban, valamint a szálloda többi helyiségében ember-emberhátán tolongott, úgy, hogy az oda való bejutás teljes lehetet-

lenség volt. Mondták, hogy Miskolcon, Görömbölytapolcán Lilafüreden már napokkal ez előtt minden szobát és asztalt lefoglalt a Kassára igyekvők tömege. Miskolc ezen az éjszakán nem hunyta álmra szemét. Az utcák nappaliélet képét mutatták. Mindenütt boldog embercsoportok voltak láthatók és autók, autók és autók... A MAVAUT miskolci telepén, ahol gépkocsink benzint és olajat vett fel, mondták, hogy ezidőszerint Miskolcon mintegy 2000 magánautó és társaskocsi várja a hajnalhasadását, hogy megindulhasson Kassa felé.

A mi társaságunk benzin és olaj tankolás után nyomban megindult, azzal a céllal, hogy még 7 óra előtt megérkezzen Kassára. Miskolcot elhagyva, az uton mind nagyobb és nagyobb

Felvidéki est december elsején.

Titkos

vágya mindenkinek, hogy egyszer vagyonthoz jusson. Ez a vágya könnyen teljesülhet, v e g y e n

Allamsorsjegyet,

ennek segítségével könnyen juthat nagyobb pénzösszeghez. — Ára egész 3 P, fél 1.50 P, főnyeremény

40.000 ar. P

18.729 nyeremény 275.000 pengő értékben.

Műzás december 7-én.

A sorsjegy kapható sorsjegyarúsítóknál, valamint az összes dohánytözsdeben.



Hullik a férgese

Az egész magyar közvélemény örömmel vette tudomásul, hogy a kormány megvonta a lapengedélyt negyvenöt időszaknyi nyomtatványtól, melyek között a leghírhedtebb zuglapok is benne voltak.

Nagyjelentőségűnek tartjuk ezt az erélyes és alapos intézkedést, mert az említett sajtótermékek kártékony, fertőző munkája felbecsülhetetlen. Felelőtlen, gyökértelen, sokszor kétes egzisztenciájú, műveletlen alakok mondtak a zugsajtó lapjain bírálatot, munkás életű, tevékeny, becsületos polgárok-ról, gázoltak becsületükben, a

büntető paragrafusok gyakorlott kijátszásával. Bárányszóba bujt farkasok prédikáltak irányt és erényt a náluknál százszor különb olvasóknak.

Ideje, hogy gondosan mérlegre tegyék az ujságot író em-

bereket, akik a felnőttek neve-lői. Ideje, hogy az új Magyarországon tisztakezü és tisztaszívű legyen a sajtó. Amelyik lap nem üti meg a mértéket, az hallgosan el. Hulljon a férgese!

Vitéz Imrédy Béla új kormányt alakított

A kormány új tagjai: Tasnádi Nagy András igazságügyminiszter, Bartha Károly honvédelmi miniszter, Teleki Mihály gróf földmivelésügyi miniszter, Kunder Antal iparügyi miniszter és Jaross Andor tárcanélküli felvidéki miniszter.

Izgalmas napjai voltak belpolitikai életünknek. Vitéz Imrédy Béla a Felvidék visszatulása után lemondott kormányával, azonban a Kormányzó ismét Imrédyt bizta meg a kormányalakítással. Egy nap alatt pergett le a kormányválság. A régiék közül Sztranyavszky, Rác, Bornemissza és

Mikecz miniszterek maradtak ki, ezek helyébe Tasnádi Nagy András, Bartha Károly, Teleki Mihály gróf és Jaross Andor lettek az új miniszterek. Kunder Antal pedig, mint közlekedési miniszter átvette az iparügyi tárcát is.

A NEP az új kormánynak bizalmat szavazott, négy képviselő kivételével.

Imrédy miniszterelnök nagy beszédet mondott a bemutatkozásokor. A kormány programja szerint a honvédelmi javaslat, a birtokpolitikai javaslat és a zsidótörvény kiterjesztése kerülnek először tárgyalás alá.

BEL- ÉS KÜLPOLITIKA

A Felvidéken lassan helyreáll a közigazgatás és közlekedés. A hírek szerint már mindenütt lehet menni a Felvidéken. Most folynak az összeírások a csehek által okozott károkról és rongálásokról. A közigazgatási berendezkedés mellett a Hangya és Futura szervei erősen dolgoznak, hogy a visz-

szacatolt részeket beszervezzék hálózatukba.

A kárpátoroszk szivós harcát folytatnak a csehekkel, hogy kivívják a Magyarországhoz csatolásukat.

Jól értesültek azt jósolják, hogy a cseheknél lázadásra érett a helyzet. Azzal már számolnak, hogy Kárpátalja elszakad.

De a szlovákok sem egészen biztos partnereik a cseheknek az új, de rettenetesen eladósított államuk megalakításában.

A spanyol nemzetiek az utolsó ecsetvonásokat végzik a háború befejezésén.

A török nemzeti állam megalakítója, Kemál meghalt.

A román király Angliában van.

Kettős esküvő

Ritka és előkelő esküvő színhelye volt november 17-én fél 1 órakor a gyulai református templom. Harsányi Pál református esperes, Békés vármegyei felsőházi képviselője és neje Teleki Janka két leánya esküvőjét tartották. Harsányi Katalin okl. tanítónő és mozdulatművésznő Lutter Béla okl. vegyész mérnök és dr. Harsányi Margit debreceni református tanárnő dr. ifj. Rác Jenő okl. lelkész, debreceni tudományegyetemi gyakornok vezette oltárhoz. Az esketést dr. Révész Imre püspök végezte.

A gyulai református nagytemplom színtől megtele a Harsányi-család sok tisztelőjével és barátjával, demeg a tudóshírű Révész püspök meghallgatása is különösen ritka élménye volt a jelenvoltaknak.

Annál is nagyobb örömmel számolunk be a kettős esküvőről, hiszen a két menyasszony itt született Gyomán és a gyermekéveiket is itt töltötték el.

Tudjuk, hogy a Harsányi-családnak sok-sok tisztelője és barátja kívánja velünk együtt, hogy boldog legyen az új házaspár élete.

lett a forgalom. Az emberi könnyelműségnek és ideges sietőségnek jelei voltak láthatók az uton; legalább 5 szerencsétlenül járt gépkocsit láttunk az utszéli árokba fordulva. A forgalom valóban olyan nagy volt, hogy próbára tette a gépkocsivezetők tudását és idegeit. Miskolctól Hidasnémetiig a kisebb-nagyobb községek népe mind talpon volt a kora hajnali órákban. Ünnepezték a Kassa felé száguldó gépkocsik utasait. Erősen szürkült már, amidőn a régi trianoni határra, Hidasnémetire értünk. Közvetlenül a község északibb kijáratánál huzódott a szomorú határ. Mellette a ledöntött utelzáró sorompó és utána utat elzáró ugynevezett t a n k c s a p d á k, melyeken igen bajos volt a hatalmas gépkocsival áthaladni. A tankcsapdak után emelkedett ki,

szintén gögősen, a cseh határ-órség 2 emeletes vasbetontornyokkal megerősített épülete, amelynek ormán a magyar nemzeti tricolor lengte a Magastátra felől jövő hűvös északi szél. Amidőn a régi határon gépkocsink áthaladt, felejtethetetlen érzés szorongattá szívünket. A nélkül, hogy egymással előre megbeszéltük volna, szinte egyszerre kezdtük el a Szózat éneklését és az autobus 32 utasának mindnek szemében az emlékezés és a boldog öröm könnye csillogott. Magamnak az volt az érzésem ez ünnepélyes pillanatokban, hogy mi saját magunk voltunk okai annak, hogy ezen a helyen 20 évig államhatár szelte ketté Szent István birodalmát. Az volt az érzésem, hogy nem szerettük eléggé ezt a drága magyar földet; az volt az érzésem, hogy

kihált belőlünk az ősi virtus és ezért gyászolt a Felvidék husz keserves esztendőn át.

Hidasnémetit elhagyva mintegy 4-5 kis községen haladtunk át. E községek lakosai mámorosan ünnepezték minden járművet, mely az Anyaországból jött Kassa felé. Minden házon, a legkisebb sárkunyhóig, magyar zászló lengett. Sok zászlón látszott, hogy csak hevenyészve, rongyokból varrták össze, de én éreztem, hogy ezek a rongyzászlók a legszebbek és legértékesebbek. Hidasnémeti és Kassa között végeszakadatlan sorokban vonultak a katonák. Gyalogság, lovasság, tüzérség, vonatosztágok, hatalmas tehergépkocsik szeretetadományokkal megrakva vonultak, mentek, énekelve, virágosan, mámorosan a felszabadított Kassa, a felszabadított magyar Felvidék felé.

Az ut jobb és baloldalán mindenütt vasbeton erődítmények és géppuskafészek voltak láthatók, jelölve annak, hogy a csehek rablók védeni próbálták volna azt, amit jogtalanul szereztek és ami sohasem volt az övék. Hat óra lehetett, amidőn feltűntek a kassai rádió-adóállomás hatalmas antenna-tornyai, majd később a kassai repülőtér hangárjai. Ugy az antenna-tornyok, mint a repülőtér és a hangárok látszólag épek voltak. A repülőtérén magyar bombavető és vadász gépek állottak. Fél 7 óra tájban érkezünk Kassa külvárosához, majd röviddel azután befutott gépkocsink a kassai Dóm-térre. Az utcák telis-tele lelkesedéstől mámoros tömeggel. Oly nagy volt a forgalom, hogy gépkocsink alig tudott előre haladni. A lihetetlen arányu forgalmat mindenütt a magyar rendőrség irányította.

(Folyt. köv.)

Kőtemplom és Lélektemplom

(D. Dr. Révész Imre püspök beszéde 1938. október 30-án d.e. fél 10 órakor a gyomai református templom újjáalakításáért hálát adó istentiszteleten)

„Támadt azonban azon időtájtban nem csekély háborúság az Úrnak utáért. Mert egy Demeter nevű ötvös, ezüstből Diána templomokat csinálván, a mesterembereknek nem csekély nyereséget adtala; kiket egybegyűjtván az ilyenfélékkel foglalkozó művesekkel egybe, monda: Férfiak, tudjátok, hogy ebből a mesterségből van a mi jólétünk. Látjátok pedig és halljátok, hogy ez a Pál nemcsak Efészusnak, hanem közel az egész Ázsiának sok népét elálatván, elfordította, mivelhogy azt mondja, hogy nem istenek azok, amelyek kézzel csináltak. Nemcsak az a veszély fenyeget pedig bennünket, hogy ez a mesterség tönkre jut, hanem hogy a nagy istenasszonynak, Diánának temploma is semmibe vátetik, és el is vész az ő nagysága, kit az egész Ázsia és a világ tisztel. Mikor pedig ezeket hallották és haraggal megtelének, kiáltnak vala, mondván: Nagy az efézusi Diána! (Ap. Csel. 19: 23—28.) — „Nem tudjátok-e, hogy ti Isten temploma vagytok, és az Isten Léleke lakozik bennetek? Ha valaki az Isten templomát megrontja, megrontja azt az Isten. Mert az Istennek temploma szent, ezek vagytok ti.” (I. Kor. 3: 16—17.)

Testvéreim! Amióta csak ember él a földön és imádkozik az ő istenéhez, mindig megbecsülte azt a helyet, amelyet templomnak nevezett. Keresztyének és nem keresztyének között nincsen különbség abban a mértékben, ahogyan becsülték és mindig megbecsülik a templomot. Ellenben óriási nagy különbség van keresztyének és nem keresztyének között abban a módban, ahogyan, és abban az okban, amiért becsülik a templomot.

A nem keresztyén ember számára a templom ősidők óta az a hely, ahol az istenség megjelent valamikor, vagy esetleg megjelenik többször is, ahol lakni szeret, ahol áldozatokban vagy egyéb tisztességadásban kedvét leli, ahol összesereglenek előtte az ő hívei, akik Őt tisztelik azon a módon, ahogyan Ő hitük szerint megparancsolta nekik. A templom szó maga eredeti ősi értelmében nem is épületet jelent, hanem jelenti azt a kört, amelyet a római madárhívó húzott maga körül a pálcájával. Azon a szent, bűvös körön belül neki isteni erők mutatkoztak meg, amelyeket a madár repüléséből észrevett és maga és népe javára fordított. A templom tehát a nem keresztyén ember számára valami különálló szentség, szent hely, szent tárgy, szent dolog, amelyhez odatapad az istenség jelen-

léte és amelyet épen ezért különös, félelmes, mondhatni babonás tisztelettel vesz körül a nem keresztyén vallás embere. Még az Ószövetség népe is, amelynek pedig az Isten tiszta kijelentése jutott osztályrészül — ha nem is teljes kijelentése — erről a kijelentésről megfélemlődve, Jézus korában már eljutott odáig, hogy esküjének tárgyává tette a templomot, Jeruzsálemre esküdött, mondván, hogy az a nagy Királynak a városa, ahol a templomban Isten lakik. A pogány természetesen tovább ment, és ahogyan a felolvasott efézusi esetből láthatjátok, bálványt tette a maga templomát, különösen ha az olyan híres szent hely volt, amilyen a kor egyik legnagyobb világvárosának, Efészusnak Diána-temploma, ahol egy, úgy mondták, égből esett istenasszony-szobrot őriztek, a termékenység sokemlőjű istenőjének, Diánának képét. Az emberi élelmesség természetesen rávetette magát a templom bálványozására és amint a jeruzsálemi templom tornácában pénzváltó és árusító üzlet folyt, épen úgy készítettek az efézusi ötvösök a Diána-templomról kicsinyített másolatokat, ezüst amulettecskéket, amelyek zarándokok és mások számára kedvelt tárgyak voltak. A Diána-templom ilyenképen valóságos világattrakcióvá tette Efészus városát.

Mi történt itt? Mi történik a templomnak nem keresztyéni tiszteletéből kifolyólag? Az, hogy a szentség, amint mondtam, egészen hozzátapad a templomhoz, a tárgyhoz, az épülethez, és most már egészen mindegy, hogy azok, akik abba a templomba járnak, maguk vajjon szentek-e? A jeruzsálemi templom tornácából is azért kellett kivernie a legszentebb istenemberi haragnak a kufárokat, akikben semmi sem volt a templom szentségéből. Ezért volt az, hogy a templomnak ilyen tisztelet keresték halálra elsősorban az Úr Jézust Jeruzsálemben és a templomnak ilyen tisztelet keresték halálra Pál apostolt Efészusban.

Mi történik a templom ilyen tiszteletével, ha a templom maga összedől? Mi történik a békák, mikor a mocsár kiszárad? Mi történik a patkányokkal mikor a hajó ég? Az történik a

templom ilyen tiszteletével is. A templom volt és nincs; tisztelői eltűnnek és elmenekülnek, elolvadnak, sehohol sincsenek; még azt is megtagadják, hogy valaha tisztelték azt a templomot.

Láttuk a nem keresztyén templomtiszteletet, most nézzük meg a keresztyén templomtiszteletet.

Mi a keresztyén templomtiszteletnek a gyökere, testvéreim? Az, amit Pál apostolnak a tanításából és az abból felénkhangzó örök isteni üzenetből tanulunk: „Az Istennek temploma szent, ezek vagytok ti.” Ti vagytok az Isten temploma, ti vagytok az Isten Szent Lelkének lakóhelye, ti, az Isten gyülekezete. Miért? Azért, mert az Úr Isten örök kijelentése szerint, amelyet a mi Urunk Jézus Krisztusban állított tökéletességben a szemünk elé és tett számunkra végérvényesen bizonyossá, az Isten nem kézzel csinált templomban lakik és embereknek kezeitől nem tiszteltetik. Az élő Isten az Ő teljességében a jeruzsálemi templom helyett megépítette magának az Ő igazi, egyetlen örök templomát, azt, amelyről maga ez a templom, ez az élő templom megmondotta: „rontsátok le a templomot és három nap alatt megépítem azt.” (János 2: 19.) Ez a templom, amelyben Ő lakozni akar, ez a templom, amelyet Ő lerontani engedett és harmadnapra felépített: ez az Úr Jézus Krisztusnak dicsőséges szent teste. És ez a templom, amelyet az Úr Jézus Krisztusnak föltámadása és dicsőségbe való távozása után Isten kitágított az Ő földi testévé, az Anyaszentegyházzá. A élő Istennek az Ő kiválasztottai számára az az egyik legdicsőségesebb ajándéka, hogy életünket már ezen a földön egyesíti Krisztusnak, az Ő Fejűknek életével. Ahogy Krisztus teste ezen a földön az élő Istennek egyetlen igaz temploma volt, úgy lett a keresztyén gyülekezet, Krisztus választottainak, szentjeinek élő közössége, a Szent Lélek által Istennek templomává, Krisztusnak földi testévé, anyaszentegyházává. Ezek vagytok ti. A keresztyénségben az Isten igéjének hatalma alatt egy igazi templom van, az élő egyház, és annak élő része, eleven kőve és darabja minden egyes hívő,

hitvalló, biznyságtévő keresztyén egyén, minden egyes hívő, hitvalló, biznyságtévő, szeretetben és áldozatban épülő család és minden egyes hívő, hitvalló, biznyságtévő, szeretetben, áldozatban a nemzet szolgálataiban, az emberiség sebeinek gyógyításában magát tovább és tovább építő keresztyén gyülekezet: ilyen, mint Isten kegyelméből ez a tiétek is.

Az ilyen élő lélektemplomnak vajjon kell-e kőtemplom akkor, amikor nagyon jól tudja az ő Urának és Mesterének, Fejének és Királyának végérvényes kijelentéséből, hogy az Isten Lélek, és akik Őt imádják, szükség, hogy lélekben és igazságban, tehát szellemben és valóságban imádják? Kell-e vajjon neki kőtemplom, amikor hiszen a dicsőség Urának ez a kijelentése új és örök fénybe emeli azt, amit Ő már az Ószövetségben is kijelentett: hogy az Isten nem lakozhatik e földön kézzel csinált templomokban? Kell-e tehát mégis kőtemplom? és ha kell, miért kell?

Semmiestire sem azért kell, hogy legyen. Semmiestire sem azért kell, hogy dicsekedjék vele a gyülekezet, hogy mint valami szent tárgyat, mint valami óriási amulettet, bálványozó tiszteletével vegye körül. Miért kell hát az élő templomnak, a Lélek templomának a kőtemplom? Azért, hogy Istennek gyülekezete, az Ő Szent Lelkének élő temploma, tudjon hová gyülekezni az Ő Istene üzenetének, az Isten igéjének meghallgatására és tudjon arra felelni, ujjongó boldogsággal vagy megtört és megalázott, bűnvalló, de mégis felemelkedő, szívvel, tudjon rá felelni imádsággal és énekkel. Ezért kell a templom a keresztyén gyülekezetnek, csak ezért és nem másért kell a templom a keresztyén gyülekezetnek, és ezért nem teheti az élő gyülekezet, az élő lélektemplom, hogy a maga külső templomát újra meg újra meg ne építse. Isten az Ő anyaszentegyháza tagjainak, minden élő hitű egyénének, minden Krisztusban gyökerező családjának, minden hitvalló és biznyságtévő gyülekezetének a szívébe egy szent fészekrakó ösztönt adott. Amit ennek a síkságnak örök emlékü, édes magyar szóval zengő költője, Arany Jánosunk énekel a költő szent kénytelenségéről, azt még ezerszerre igazabban el lehet mondani a keresztyén gyülekezet lebírhatatlan fészekrakó ösztönéről:

Egy hang, mely csilingel az égi madárban,
Hogy lerombolt fészket rakja késő nyárban;
Mely a pók tonalát százszor megfonatja,
Noha füstbe százszor megyen áldozatja...

ez az egy hang Isten Lelkétől megzendítve kimondhatatlan erővel szól a hívó egyén és gyülekezet szívében is. „Építsd meg az Ige templomát, az imádság, az ének, a hitvallás, a töredelem hajlékát.” És nem teheti a gyülekezet, hogy ne építsen templomot. Ahogy meg kell, hogy teremje magának az élő fa a maga kérgét, meg kell, hogy alkossa magának a gyümölcs a maga héját, meg kell, hogy építse magának a csiga, a kagyló a maga házát, úgy kell, hogy megépítse a Lélek temploma a kőtemplomot, újra meg újra minden viszontagság, minden balsors közepett, ahogyan megépült, gyomai lélektemplom, gyomai szent gyülekezet, a tettek is: megépült az a nádtemplom, megépült az a sövényből font és sárral tapasztott templom, megépült aztán vályogból,

„Pusztulásból, vész- s tűzárból menekül a szellemtábor...”

amikor a ti szellemtáborotoknak, a ti igehallgató gyülekezeteknek is menekülnie kellett az ismeretlen idegenbe a Kelet legsötétebb és legvadabb mélyeiből előtört dúló hordák elől és a láthatatlan átok, a ragály elől, vajjon mi hozta őket vissza újra meg újra? Mi készítette őket újra meg újra arra, hogy a pusztá romok közé visszatérjenek? Hogy amikor maguk még földkunyókban is alig laktak, templomról már gondoskodjanak? Az, hogy ők voltak a templom, a Lélek temploma, az Isten Szent Lelkének temploma, amelynek a szent fészkekrakó ösztön kényszerűségével meg kellett építenie a külső templomot is.

Krisztus előtt majdnem 400 esztendővel, amikor már az efézusi Diána-templom világhíres volt, akadt egy beteglelkű görög, akinek se tehetsége, se tudománya, sem egyéb képessége nem volt ugyan, de aki mégis világhírűvé szerette volna tenni a maga nevét. Nem volt más vágya, csak az, hogy ezt a világhírt elérhesse, és hogy ez a vágya megvalósulhasson, szönyűsége egyszerű módot választott rá: felgyújtotta a világ egyik csodáját, az efézusi Diána-templomot. Célját elérte, ma is tudjuk a nevét, Herostratesnek hívták.

Akik a keresztyén templomot építik, azoknak nevét feljegyzik az egyház évkönyvei, megőrzi a hálás gyülekezet, az utódok kegyeletere. De a keresztyén templomépítők nem arra vágnak, amire a pogány

majd fából, majd égetett téglából — és 125 esztendeje, ötnegyed évszázada immár, az Anyaszentegyház Urának kegyelméből és dicsőségére megépült az azóta többször — most leggyönyörűségesebben megújított — ez a mostani hajlék. Ó, ezek a hideg falak most egyszerre mintha a Lélek fuvallatára átmelegülne, mintha virág fakadna rajtuk! Mintha hallanók, hogyan lüktet bennük az egymást váltó nemzedékeknek, azoknak az igehallgató, imádkozó, éneklő, hitvalló, bűnbánó és reménykedő nemzedékeknek, az a százszorszént fészkekrakó ösztöne! Amikor az Alföld egész magyar népével együtt a tettek is végig meg újra végighasított minden magyar átoknak és balsorsnak véres ekéje és boronája, amikor beteljesedett a ti népeteken is, amit az erdélyi nagy pusztulásokról énekel a költő:

templomgyújtogató: hogy az ő nevüket, mint Herostratesét, emlegesse a világ. Ok a megdicsőült Jézus Krisztus ígérének beteljesülésére vágnak: „Aki győz, oszloppá teszem azt az én Istenem templomában és többé onnan ki nem jő: és felírom őreá az én Istenemnek nevét, és az én új nevemet is.” (Jelenések 3: 12.) Igen, a keresztyén templom minden építőjének a neve itt van láthatatlanul Isten keze által bevésve ennek a templomnak köveibe; de most ennek a templomnak minden köve és minden oszlopa ebben a pillanatban mintha egyetlen nagy zsolttárrá olvadna fel, hogy ne emberi neveknek legyen dicsőségére, hanem annak az egyetlen egy Névnek dicsőségét zengje, amely e templom fundamentumába láthatatlanul van bevésve és amely nélkül a templomot egyetlen emberi név sem tudná megőrizni a megrontatás és a megsemmisülés veszélyétől.

„Aki az Isten templomát megrontja, megrontja azt az Isten.” Hogyan lehet megrontani az Isten templomát? Ó, a kőtemplomot sokféleképpen meg lehet rontani. Ahogy minden eddigi épületet, amely ennek a helyén állott, meg tudott rontani a magyar balsors és az abból ki-kitört démoni erő, valamikor megronthatja ezt is. Még nem tudjuk, micsoda ítéletes jövő várakozik számunkra az elkövetkezendő nemzedékekben. A reménység hajnalcsillaga most ott ragyog ugyan számunkra a szomorú-

ból egyszerre derűssé váló magyar égen, de most sem szabad felejtenünk, hogy Istennek kegyelme mellett mindig van ítélete is. A kőtemplomot száz balsors és ezer démoni erő ronthatja meg, a lélektemplomot nem ronthatja meg más, csak Ő maga. Ha a gyülekezetben kihál az élő hit, ha a gyülekezet megszűnik az Igére szomjuhozni és az Igére felelve gyermekileg imádkozni, ha a gyülekezetben kihál a reménység, ha a gyülekezet megszűnik égő szemmel nézni az örök jövőbe, Isten országába, a Jézus Krisztus visszajövetelére, ha a gyülekezetben kihál a

szeretet, ha a gyülekezet megszűnik gondját viselni a Krisztus kicsinyeinek, akkor már meg van rontva a gyülekezet élő temploma és akkor a kőtemplom, ha látszólag még rendületlenül áll is, belsején már láthatatlan repedések húzódnak végig és külső összeomlása csak idő kérdése.

Ő lélektemplom, aki megépítetted a kőtemplomot, épülj magad is folytonosan naponként a Szent Lélek által, hogy megtarthatd és megújíthatd a kőtemplomot mind az időknek végéiglen. Ámen.

(Gyorsírás után átnézett szöveg.)

Mit kaptunk vissza

A trianoni Magyarország területe 1938 november 2-ig 93.000 km², Magyarország területe november 2-tól 105.000 km², a visszacsatolt terület 12.400 km², a Csonkaország lakosságának száma ma kb. 9.000.000, a visszacsatolt területen élők száma kb. 1.060.000, a megnagyobbodott Magyarország lakossága kb. 10 millió 60 ezer.

A Trianonban megvont északi országhatárok összeomlottak és 12.400 négyzetkilométernyi terület (csonkaország területe 92 963 km²) került vissza az anyaországhoz, 1.091.000 főnyi lakossal (Az ország területgyarapodása 13, a lakosságé 12 százalékos.) A számszerű adatok kiegészítésül közöljük még, hogy az ugynevezett Csehszlovákiához Magyarország területéből Trianonban 61.633 négyzetkilométeres területet csatoltak, tehát ennek mintegy 20 százalékát, azaz egyötödét kényszerültek visszaadni a müncheni döntés alapján.

Visszakerült a kitünően termő Csallóköz, a Vág, Nyitra és Garam völgye Ezen a területen az elmúlt évben négy millió métertermésza buza termett és itt terem a legkiválóbb rozs, zab, sörárpa és cukorrépa.

Az Ipoly völgyével és a gömői medencével tekintélyes erdőségekhez jutottunk, ami az ország épület- és tűzifaszükségletének tetemes részét fedezi.

Nagy értékekhez jut ipari termelésünk is. Rozsnyóbánya évente kétféle vasércet termel. A gömörmezei csucsmi bánya évente, a csehek kimutatásai szerint 2400 vagon antimonércet termel. A jolsvai magnezitbánya 1000 munkást foglalkoztat, Klenócon zsirkövet bányásznak, Nyitramegyében pedig évi 2 millió 400.000 mm barnaszenet termelhetünk.

A visszacsatolás folytán Magyarország részint egészben, részint csonkán 36 járás kerül vissza Ezen a területen tudvalevően 11 város van. Ezek névsora a következő:

Beregszász: Bereg vm. székhelye, a Felvidék legjelentékenyebb borkereskedelmi központja. A várost II. Géza alapította, 1247-ben-ben a tatárok feldúlták, IV. Béla telepítette be újra 1241-ben. Lakóinak száma 1910-ben 12.594 volt, ebből 110.377 magyar. — Érsekújvár: Nyitra megyében, a Nyitra jobbpartján. A magyar történelem sok fontos eseménye fűződik ehhez a végvárhoz. Rákóczi innen bocsátotta ki híres manifesztumát. Érsekújvár piacán végezték ki az áruló kuruc vezért, Ocskay Lászlót. A Budapest—Bécs vasútvonal szeli át a várost. Gyümölcsstermelése jelentős. Lakossága 16.228. — Ipolyáság: Hont vm. székhelye, románstílusú temploma már 1200-ban fennállott. Lakóinak száma 5804. — Kassa: A legtörténelmibb magyar város a Hernád-völgyében. A város tele van történelmi és műemlékekkel. A XV. századból származó székesegyházában nyugszik Rákóczi fejedelem, az édesanyja és a vezéreinek Törökországból hazaszállított koporsói. Lakosságának száma 1910-ben 44.211. — Komárom: Római eredetű város, amely különösen 1848-ban volt fontos események színhelye. Jókai Mór szülővárosa. Lakóinak száma 22.337. — Léva: Bars megye székhelye, Árpád-korabeli vár. Híres erődítmény volt már a tatárjáráskor, Rákóczi harcainak nevezetes színhelye volt, lakóinak száma 9675. — Losonc: Nógrádmegyében, 1849-ben az oroszok felégették. Itt volt a cseh uralom alatt az egyetlen magyar főiskola, a református teológia.

Szuperfoszfát műtrágya és Pétí Só

k a p h a t t ó WAGNER
MÁRTON FIAI céggyárt.

Lakóinak száma 12.939. — Munkács: Bereg megyében, a Latorca partján a Zrínyiek sasfészke. Itt született a világhírű festő, Munkácsy Mihály. Görögkatolikus püspökség. Lakóinak száma 17.275. — Rózsnyó: Gömör megyében, a Sajó partján a XII. században épült. Rákóczi innen küldött követeket a svéd és lengyel királyhoz és levelet az angol királynak. Lakóinak száma 6500. — Rimaszombat: Gömör megye székhelye, a Rima partján. Már a honfoglalás előtt létezett. Róbert Károly várossá emelte. Mátyás király hadai a város alatt verték meg a cseh Giskra hadait. A Felvidék fontos ipari és kereskedelmi központja. — Ungvár: Az ősi Ung megye székhelye, az Ung-folyó mellett. Ungvár szülötte Dobó István, Eger hős védője. A város már a honfoglalás idejében nagy szerepet játszott a történelemben. Lakóinak száma 26.675.

A felsorolt és röviden méltatott, visszacsatolt városokkal együtt többszáz kis- és nagyközség került vissza az anyaországhoz. A Felvidék minden pontjához a magyar történelemnek rengeteg fontos eseménye fűződik.

Erről a dicsőséges, ezeréves multról sokat regélhetnének a visszakerülő várromok: Füleki, Munkács, Krasznahorka, Rózsnyó és Sömoskő vára...

A régi várak romjai mellett a magyar kultúrának is egész sorú erőssége kerül vissza Magyarországhoz. Ezek sorában meg kell említeni elsősorban az ógyallai csillagvizsgálót, amelyet Konkoly-Thege Miklós ógyallai földbirtokos alapított 1871-ben és a magyar államnak adományozott.

A magyar kultúra másik jelentős erőssége a jászói prépostság...

Az ország visszaszerzett természeti kincsei sorában első helyre kell sorolnunk az aggteleki cseppkőbarlangot, amelynek egyik fele eddig tudvalevően cseh területre esett. A barlang hosszúsága meghaladja a 25 kilométert, tehát a világ egyik legnagyobb barlangrendszer.

A Kárpátok hegyrendszerének természetesen, sajnos, csak a legdélibb széléi kerültek vissza. A legnagyobbodott Magyarországnak — reméljük egyelőre — az 1226 méteres Pipitka nevű csucs lesz a legmagasabb pontja.

A Felvidék visszacsatolásával 1100 km-es vasútvonal került

Magyarország birtokába, az eddigi 11 határállomás száma 23-ra emelkedett. A visszacsatolt területtel 901 km állami út 2500 km törvényhatósági út és 2200 km vicinális út kerül vissza...

HIREK

Féláru utazási igazolvány. Nemzetközi baromfi-, galamb-, kanári-, házi-nyulkiállítás és tanfolyam Budapesten 1938. november 26-tól december 1-ig, a tenyészállatvásártelepen X., Ligettki dűlő. Féláru vasuti menetjegy váltására jogosító igazolvány és belépőjegy kapható Wagner Márton Fiai fatelepén.

A Gyomai Ipartestület ezton is értesíti tagjait, hogy november 27-én délután 3 órakor, határozatképtelenség esetén ugyanaznap délután 4 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Tárny: 1. Tisztújítás. 2. A gyomai iparosság örömeinek jegyzőkönyvi megörökítése a Felvidék visszacsatolása tárgyában.

A gyomai (Kecsegés) meteorológiai állomás október havi jelentése. Legnagyobb hőmérséklet 25,11 C°. Legalacsonyabb hőmérséklet 1,44 C°. Középhőmérséklet 12,11 C°. Összes csapadék 52,77 milliméter.

Igaz ami igaz. Főnyeremény nagy szerencse! De hogy nyerjünk, ahhoz sorsegyet kell vennünk. 33 pengőért egy egész, vagy 1.500 pengőért egy fél államsorsjegyet kaphat. Huzás december 7-én.

Rendelet. A 34.400/1938. I. a. KKM. sz. rendeleiben foglaltaknak megfelelően a Gyomai Kereskedők üzleteik nyitását és zárását f. hó 15-től kezdődőleg a következőkben állapították meg: október 1-től március 31-ig: délelőtt 7 órától fél 1 óráig, délután fél 2 órától 6 óráig, április 1-től szeptember 30-ig: délelőtt fél 7 órától fél 1 óráig, délután fél 3 órától fél 7 óráig.

Gyilkos sugarak. Az utóbbi idők leghasznosabb és legértékesebb találmánya a sterillámpa, amely sugaraival a legszivósabb baktériumokat is 12 perc alatt kiirtja. Erről a nagy jelentőségű találmányról közöl érdekes cikket Tolnai Világlapja új száma. A legkiválóbb magyar írók novelláin, a kitűnő cikkek dus során és a nagyszerű folytatásos regényen kívül közel száz pompás képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

Az Állami gépjárművezetőképző (soffőr) tanfolyam a. m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézetben (Budapest, VIII., Józsefkörút 6.) november 21-én este fél 7 órakor nyílik meg. Bírás és felvételhez szükséges űrlapok kiadása naponta délelőtt 10—12 óra között az igazgatósági irodában.

Milliókat érő kottáról rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket közöl a Délibáb új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Pompás illusztrált rádióműsorokat, egyfelvonásos szindarabot, premierbeszámolót, színházi pletykákat, nagyszerű filmrovatot és több mint száz szebbnél szebb képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

A Párisi Divat új száma a szokottnál is színesebb, tartalmasabb. Bundák, télikabátok és célszerű szép ruhák és rajzát hozza a Párisi Divat, s azonkívül sportruhákat, kötött pulóvereket felnőtteknek és gyermekeknek. A sokféle gyönyörű kézimunkaminta sem hagy hátra kívánnivalót. Az irodalmi oldalakon meg egymást érik érdekesebbnél érdekesebb olvasmányok. Többek között megemlítjük az „Öltözködés kulisszatitkai” című divatlevelet, amely nemcsak a hölgyeket, de a férfiakat is érdekli. Ego és Bözzay Margit, a neves írónők verssel, cikkekkel lépnek a közönség elé. A „Hogyan házasodtunk össze?” című cikkben pedig olvasóink mondják el házasságuk történetét. Továbbá novellák, folytatásos regény, változatos rejtélyrovat, érdekes aktuális és divatos képek egészítik ki a Párisi Divat novemberi számát. Egyes szám ára az ingyen kézimunkaiv melléklettel együtt 60 fillér.

Négy tehénjárás örökaron eladó. Cím a kiadóban. I+I



Más.....

A német gyarmatokról sokat írnak az európai lapok. Hátha itt is megtörténnék a békéhez vezető lépések.

Mindenütt, külföldön és belföldön egyaránt, látkető mozgás folyik, csak a gyomai országgyűlési képviselő nem hazza ki semmi a nyugtánbóli. Ő csendesen alusza a babérait a képviselői tiszteletdíj jűkés párnán.

„MAGYAR A MAGYARÉRTI” A Gyomai Ujság gyűjtésére bérekeztett újabb adomány: Kúny József bolgárkertész 100 pengő.

A HOMBÁR szövetségét közhírré teszi, hogy a tengeri csutkát a szövetségeti tagoknak mázsánként 2.500 pengőért, nem tagoknak 3.500 pengőért adja.

HÁZIASSZONYOK! Nem kerül pénzbe, mégis a legjobb tésztarecepteket megkapja, ha még ma kéri a DR. OETKER-FÉLE világhírű FÉNYKÉPES RECEPTEKÖNYVET, melyet bárkinek ingyen megküld a gyár: DR. OETKER A. Budapest, Conti-utca 255.

Békésmegyei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság Békéscsaba

a Pesti Kereskedelmi Bank fiókintézet, a FUTURA főbizományosa

gazdakölcsönöket

az eddigi feltételekkel

koriátlanul folyósít.

MOZI

APOLLÓ MOZGÓGYOMA

Nov. 19-én, szombat
Ki az akiről az egész város beszél?
Akitől retteg az alvilág?
Hary Piel izgalmas szerepe és
Blóki a csodakutya.

Kétarcu ember

Kisérőműsor

Caplin mint női szabó

November 20—21-én,
vasárnap és hétfő

Magyar filmt Csepreghi 100 arany-
nyal díjazott népszínmű.

Bordy Bella, Kiss Ferenc, Som-
lay Artur, Petheő Attila fősze-
replésével:

Piros. bugyelláris

a magyarfalu, a szívhez szóló
cigánymuzsika gyönyörű filmje.

Kisérő műsor:

A repülés bolondjai.

November 23-án, szerda

Csak felnőtteknek!

Rácsnélküli börtön

Egy leányjavító intézet belső élete.

Kisérő műsor:

Cirmos mint kertész

Előadások kezdete: vasárnap és ünne-
pnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9-kor.
Pénztáryitás: vasárnap és ünne-
pnap d. e. fél 10-től fél 1-ig. Hétfőn, Szerdán,
Szombaton fél 4 órakor.

Korona Hangos Mozgó Endrőd

1938 november 20-án, vasárnap
6 és fél 9 órakor.

Nagyszerű magyar film!

Havi200fix

zenés vigjáték.

Főszereplők: Uray Tivadar,
Jávör Pál, Páger Antal, Bársony
Erzsi, Fülöp Magda, Szaplon-
czay Éva.

Rendezésében nagy meglepetést
nyújtó magyar film, amely a leg-
remekébb humor jegyében készült.

Romantikus Georgia
ismeretterjesztő film.

Magyar Világhíradó



Nem kell már vidékre menni
KÁLYHÁS MESTERÉRT,
mert helyben vállalja a leg-
jobb kivitelben felelősség
mellett **m i n d e n n e m ű**
**cserépkályha és takaré-
tűzhely készítését.**

BARTOLF MIHÁLY

kőműves-mester,
Bocskai utca 19 sz. 3—2



Hirdetmény

A m. kir. földmivelésügyi Mi-
nister ur az elmúlt évhez ha-
sonlóan a jövő évben is kifogja
tűntetni az olyan gazdasági cselé-
deket és mezőgazdasági munká-
sokat, akik az egy helyben töltött
hosszu szolgálatuk és magatartá-
suk folytán a kitüntelést és jutal-
mat kiérdemelték.

A kitüntetésnek és jutalomnak
a feltételei a következők:

1) legalább 25 évi egy munka-
adónál eltöltött becsületos szolgál-
lat,

2) feddhetetlen előélet,

3) jutalmat és kitüntelést csak
az kaphat, aki ilyen akcióban még
nem részesült,

4) kizárólag gazdasági cselédek,
mezőgazdasági munkások és olyan
kubikos munkások hozhatók javas-
latba, akiknél az előbb közölt fel-
tételek fennállnak.

Felhívja azért az előjáróság
mindazon munkaadókat, akiknek
szolgálatukban állottak vagy álla-
nak olyan mezőgazdasági cselédek,
vagy mezőgazdasági kubikos
munkások és kitüntetés vagy ju-
talomra érdemesek, — összeírás
végett a folyó évi november hó
25-ig a község háza 2. számú iro-
dájában okvetlenül jelentsék be.

Gyoma, 1938 november 12

Előjáróság.

Gyoma község

ingatlanforgalma

Ifj. Pintér János és neje Knapcsek
Viktória békescsabai lakosok vettek egy
bellelkes lakóházat Cs. Szabó Gergely
(nős volt Somogyi Juliánával) gyomai
lakosoktól 2900 P-ért.

Hornyak Viktória gyomai lakos vett
egy bellelkes lakóházat R. Szűcs Gábor
(nős Tarsoly Juliánával) gyomai lakos-
tól 1625 P-ért.

Szilvási Anna gyomai lakos vett 1
hold 867 n-öl félhalmi szántót Izsó
Lajosné Kiss Ágnes gyomai lakostól
1550 P-ért.

Varga István és neje Dinya Etelka
gyomai lakosok vettek 1 hold 1170 n-öl
vagyonváltási földet ifj. Najbort István
(nős Gábor Terézszel) endrődi lakosok-
tól 690 P-ért.

Erdős Gábor (nős Kruchió Máriával)
gyomai lakos vett 2 hold 284 n-öl zso-
fia-majori szántót Erdős Mihály és neje
Faragó Juliánna gyomai lakosoktól.

Az „Uj Magyarság“

a legjobban szerkesz-
tett politikai napilap.
Előfizetési ára:
1 óra 3 P., n. évre 9 P.

Kidóhiv., Bp. József-körut 5.

OLCSÓ

BORAJÁNLAT

38 FILLÉR

egy liter 10%-os szesztar-
talmu **kadarka** vagy fehér
üsztanfejteltujbor Soltvad-
kert állomásra kiszállítva
s feladva. Vasuti fuvar kb.
4 fillér literenként. Csakis
50 literen felüli rendelést
fogadunk. Hordót díjmen-
tesen adunk a szállítási tar-
tamára kölcsön; hordónk
30 napon belül bérmentve
küldendő vissza. Szétkül-
dés utánvétellel. Egy pengő
levélbélyeg ellenében kül-
dők mintát a borból min-
tásdobozban, bérmentve.

Boraink kellemes italuak,
zamatra tökéletes és nem
savanyuak.

Szekely Ferenc kft

fajbörpincészete
Soltvadkert, Pestmegye.

AUTOBUSZ MENETREND

Érvényes: 1938 október 2-től—1939 május 14-ig

Gyoma—Endrőd:

17. ³⁸	ind.	Gyoma p. u.	érk.	6. ²²
17. ⁵⁰	érk.	Endrőd templom-tér	ind.	6. ¹⁰

Viteldíj: 50 fillér.

Szarvas—Gyoma—Szeghalom—Püspökladány—Debrecen

5. ³⁵		Szarvas		18. ²⁸
6. ¹⁰	ind.	Endrőd	érk.	17. ⁵⁰
6. ³²		Gyoma p. u.		17. ³⁸
6. ³⁶		Gyoma templom-tér		17. ³⁸
7. ²⁸		Szeghalom p. u.		16. ³⁸
8. ⁴²		Püspökladány		15. ²⁵
9. ¹⁹	érk.	Hajduszoboszló	ind.	14. ⁴⁵
9. ⁵⁵		Debrecen, „Arany Bika Szálló“		14. ¹⁰

Gyomáról: Szeghalomra P 2.— Hajduszoboszlóra P 5.60. Debrecenbe P 6.40.
Menettérti-jegy: „ P 3.60. „ P 9.50. „ P 11.50

Szeghalom—Berettyóújfalú:

7. ²⁷	i.	Szeghalom p. u.	é.	15. ³⁸
8. ⁵⁷	é.	Berettyóújfalú p. u.	i.	14. ⁰⁰
9. ⁰⁸	é.	„ község háza	i.	13. ⁵⁰

Menet-jegy: Berettyóújfaluba P 4.90, menettérti-jegy: P 9.—.

Feltételes megállóhely: Gyoma—halmagyi Olvasókör és Perjés.

Szerkesztői üzenetek:

A németország i munkásoknak.
Közöljük mindnyájukkal a következő
fontos felhívásokat, a hivatkozásra
vonatkozólag:

1. Pénzüket igyekezzenek a szokott
módon hazaküldeni, mert a határállo-
máson csak 10 ezüstmárkát váltanak
be. Kiseb pénz vagy papírpénz ne le-
gyen náluk.

2. Aki utiölöleget vett fel, legyen rá
elkészülve, hogy azt most vissza kell
adni.

3. Kerékpárokat csak használt álla-
potban és azokat is szétszedve lehet
hazahozni. Így be viheti a vasuti kocsi-
ba. A szét nem szedett kerékpár külön
jön és költséggel jár.

Örömmel várjuk a világot látott mun-
kásokat újra haza. Adja Isten, hogy a
félévi távollét szorosabban kösse
őket hazájukhoz és magyar testvércik-
hez.

Publikáció

Szuperfoszfát műtrágya és Péti
Só kapható **WAGNER MÁRTON FIAI**
cégnél.

Allig használt mázsa kiténőkarban
összes súlyokkal együtt eladó. Érdek-
lődni lehet Pikó Bélánál. 1

Régi Pólus-féle ház eladó, Hősök
Emléktuja 58. 10—1

Józanéletű kocist felvesz azonnal
az Ehrmann-féle szikvizgyár. 1—1

Fiatal vizsla, kitünő orru, jutányo-
san eladó Nemerey igazgatónál.

Bérlet megszűnése folytán, min-
denféle gyümölcsfa oltvány és rózsza,
fenyő csemeték, helyi viszonyoknak a
legjobban megfelelő fajtakban eladó.
Révlaposon megtekinthetők. Lakás: Hő-
sök Emléktuja 73 szám alatt. A telep
államilag ellenőrizve van. 5—3

Gyümölcsfa-oltványok és rózsza-
tövek kaphatók, államilag ellenőrzött
faiskolából fajazonosságért jótállók.
Zöld Péter, III. kerület Kossuth Lajos
utca 22. 3—2

Egy jókarban levő, Singer súlyesz-
tős varrógép olcsón eladó. Bocskai utca
55 szám alatt. 2—2

Bene József ács-mester elvállal
minden e szakmába vágó munkát. Kéri
a nagyérdemű közönség szives pártfo-
gását. 5—5

Összecukható tanulóasztal két
székkel olcsón eladó, Zrínyi utca 61.
szám alatt.

Eladó: 45 la. oszt. szántóföld, műút
és vasuti állomás mellett, kedvező fi-
zetési feltételek mellett. 23 kat. hold Pó-
halmon 11.000 P. 10 hold Póhalmi
3800 P ért, 1100 P teherral átvehető.
10 n. hold Varzányháton. 5 kat. hold
Zsellértől, 1 m. hold a Csergettyü-
laposi, 1007 n-öl a Csepüskertben, ked-
vező fizetési feltételek mellett. 70 m.
hold gazdasági épületekkel, a dévavá-
nyai határban. 30 m. hold új cserepes
tanyaépülettel. Gróf Tisza István utom
3 szobás cserepes ház 4500 P-ért. A
Mátyás király utcában egy kétszobás
lakás 2000 P-ért. Egy 4 szobás ház
10.000 P-ért. A Luther-utcában egy kis
cserepes lakóház 1500 P-ért. Fenti ingat-
lanokról bővebb felvilágosítást nyújt
Izsó Balázs ingatlan irodája, Gyoma,
Horthy Miklós ut 2. Telefon: 50.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

WAGNER MÁRTON.

Hungária könyvnyomdával, Gyoma
Felelős üzemvezető: Teket Sándor.